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 ألتسویة 

تعرف التسویة بذلك العلم الذي یھدف الى تعیین أرتفاعات وأنخفاضات النقاط بالنسبة لمستوى مرجعي  
یؤدي الى معرفة فروق أرتفاعات النقاط  ثابت، وغالبا مایكون ذلك المرجع ھو متوسط سطح البحر وھذا 

 بالنسبة الى بعضھا . 

 أھمیة علم التسویة 

ضروریة وحیویة للمشاریع الھندسیة والزراعیة المختلفة ولكافة المشاریع والأعمال االتي  أن اعمال التسویة 
-لھا صلة بتضاریس الأرض وتتجلى أھمیة التسویة بذكر شي من مجالات أستخدامھا من ضمن ذلك :  

. تعتیر التسویة ضروریة جداً في أعمال الخرائط  وحساب الكمیات . 1  

والتنفیذ للمشاریع العمرانیة .  . تستخدم في مراحل التصمیم 2  

. التسویة ذات أھمیة قصوى في مشاریع المیاه والمجاري وقنوات الري والسدود . 3  

. تستخدم التسویة في مشاریع أنشاء الطرق والمطارات وسكك الحدید والملاعب والساحات . 4  

 

 ألأدوات المستخدمة لآعمال التسویة  

. جھاز المیزان ( جھاز التسویة )  1  

ھذا الجھاز یستخدم لتعیین أرتفاعات وانخفاضات النقاط ، او بمعنى اخر لأیجاد مناسیب النقاط . وھذا     
الجھاز یحوي أجزاء مھمة سیتم شرحھا في التطبیق العملي . واجھزة المیزان المستخدمة لتعیین المناسیب  

دقة وجودة الصناعة وتعدد  متعددة بأختلافات الشركات المصنعة وكذلك متباینة ومختلفة من حیث ال
 الأغراض. 

. القامة  2  

القامة او المسطرة ، وھي عبارة عن مسطرة خشبیة أو معدنیة أحد وجھیھا مدرج الى أمتار      
ودیسیمترات وسنتیمترات . ولأخذ قراءة القامة عند نقطة یتم توجیھ جھاز المیزان الى تلك النقطة والقامة  

تماماً ، ویأتي ھذا أما بتوجیھ المساح الذي یتولى مھمة الأیعاز للعامل الذي  فوق النقطة في وضع رأسي 
یشتغل معھ والذي یتولى أمساك القامة ، او ان بعض القامات تحتوي على فقاعة لضبط أفقیتھا أثناء الرصد،  

ة . وتوجد عدة أنواع من الموازین المختلفة حسب الأستعمال منھا موازین عادیة ومنھا موازین رقمی  
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 ألھدف من أجراء عملیة التسویة في الزراعة  

. ضمان أنتظام توزیع نظام الري في الحقل 1  

لن یكون متساویاً أو منتظماً حتى  عندما تكون الأرض غیر مستویة ، فأن توزیع میاه الري في الحقل      
تسقط من الرشاشات   عند أستخدام نظام الري بالرش . فأذا كانت الأرض غیر مستویة  فأن المیاه عندما 

سوف تتوزع الرطوبة بشكل غیر منتظم ، فالبذور في المناطق المرتفعة تكون بطیئة الأنبات بسبب قلة الماء  
 الواصل الیھا ، اما المناطق المنخفضة فتغمر بالمیاه تماماً مما یؤدي الى تعفن البذور وعدم أنباتھا . 

 

. سھولة القیام بالعملیات الزراعیة  2  

العدید من العملیات التي تجرى على المحصول بعد زراعتھ مثل عملیة التسمید وعملیة العزق   ھناك   
وعملیة الرش وعملیة الحصاد . فأذا كانت الأرض غیر مستویة  ویوجد فیھا أرتفاعات وانخفاضات فأن  

مان أجراء  ذلك یتطلب تشغیل الآلات لخدمة المحصول وألسیر بھذه ألآلات على سرعات أمامیة مختلفة لض
 العملیات الزراعیة بشكل جید . 

 

التقلیل من تكالیف صیانة ألآلات الزراعیة  . 3  

أن وجود الآرتفاعات والآنخافاضات في الحقل یؤدي الى اھتزاز الآلات الزراعیة المستخدمة  مما یؤدي      
 الى تفكك اجزائھا . 

 

 متطلبات المسح الجید  

وذلك لتقلیل تأثیر ألأخطاء في أعمال المساحة الى الحد المسموح بھ في . ألعمل من ألأكبر الى الجزء 1  

مسح التفاصیل .       

. ألأقتصاد في الدقة ، حیث انھ كلما كانت الدقة أعلى ، كلما كانت كلفة العمل أكبر . لذا یجب أجراء العمل 2  

المساحي بدقة مطلوبة بحیث لاتؤثر على الكلفة .       

ألتجانس ، أي انھ یجب أستخدام أجھزة متجانسة في الدقة في نفس المشروع . . 3  

( تكرار ) أي تكرار القیاس أكثر من مرة واحدة . . تدقیق صحة العمل من خلال أجراء 4  
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 تطبیقات المساحة في المجال الزراعي  

للآراضي الزراعیة  . عمل تسویة وتعدیل 1  

. قیاس مساحات الآراضي الزراعیة وعمل خرائط خاصة بذلك . 2  

. تقسیم الآراضي الزراعیة . 3  

. عمل مشاریع الري وقنوات البزل . 4  

. عمل خرائط طوبوغرافیة . 5  

 

 أنظمة ألقیاس  

 ھناك نظامان معروفان في عالم الوحدات ھو : 

. النظام الأنكلیزي 1  

. النظام المتري  2  

لكل من ذلك النظامین وحدات تعبر عن الكمیات الھندسیة المختلفة ، وتختلف قیمة ھذه الوحدات من نظام  و
 الى أخر . 

متر مربع  2500دونم =   

متر مربع  10000دونم =  4الھكتار =   

 

ة أو  ھي ألأساس في قیاس الزوایا ، فأي زاویة قد یكون مقدارھا  دائربالنسبة لقیاس الزوایا ،تعتبر الدائرة 
 جزء من الدائرة ، وھناك ثلاث انظمة رئیسیة للتعبیر عن الزوایا وھي : 

النظام الستیني  .1  

ویرمز لھذا النظام بالحاسبة الآلكترونیة   °90القائمة وتساوي فیھ الزاویة °  360وفیھ تساوي الدائرة   

وھو أختصار لكلمة ( درجة ) .   (DEG ) 
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:  النظام المئوي .2   

   ویرمز لھذا النظام بالحاسبة الألكترونیة  °100وفیھ الزاویة القائمة تساوي   °400الدائرة وفیھ تساوي 

وھو اختصار لكلمة         )    GRA) 

Gradient     

. النظام الدائري : 3  

وھي نسبة ثابتة تساوي النسبة )     2πالذي تساوي فیھ الدائرة  (           

بین محیط الدائرة وقطرھا . وتساوي الزاویة القائمة في ھذا النظام        

 (    π/2   )  

 

 والجدول التالي یوضح ھذه الأنظمة  

  درجة ستینیة  درجة مئویة  درجة دائریة 
2π 400 360 ألدائرة 
π 200 180  نصف الدائرة 

π/2 100 90  الزاویة القائمة 
π/4 50 45 ربع الدائرة 

    

          

: ملاحظة        

دقیقة والدقیقة    60تقسم الدرجة الستینیة الى دقائق وثواني وأعشار ، فقد تكون الدرجة الستینیة الواحدة  
ثانیة .   60تساوي   


